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zachránit služby v
malých obcích a
příhraničí
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Slavnostní otevření unikátní Prodejní galerie, kterou připravuje
Liberecký kraj ve spolupráci s Agenturou regionálního rozvoje (ARR), se
bude konat ve středu 22. července. Tento moderní prostor v sobě spojuje
prezentaci lokálního řemesla s konceptem plně automatizované
vzorové prodejny s nepřetržitým samoobslužným provozem 24/7.
Hlavním posláním vzorové prodejny je edukace zástupců samospráv a
ukázka inovativního řešení, které dokáže v malých obcích a odlehlých
příhraničních oblastech dlouhodobě zachovat dostupnost základních
služeb a občanské vybavenosti, a to nejen v oblasti potravin, ale i
dárkových předmětů, regionálního designu či chovatelských
a zahradnických potřeb.

Úbytek klasických obchodů na venkově je dlouhodobým problémem, se kterým se potýká celá
Česká republika. Liberecký kraj proto prostřednictvím této aktivity, jejíž praktickou realizaci
zajišťuje ARR, přichází s konkrétní inspirací pro obce. Prostor nebude sloužit jako běžný
komerční obchod, ale jako „demonstrační laboratoř“ budoucnosti venkova. Starostové a
partneři z regionu zde přímo v praxi uvidí, jak lze díky technologiím, jako je vstup přes
bankovní identitu, efektivně provozovat prodejní místa i tam, kde by se běžný personál
ekonomicky neuživil.

„Nová vzorová prodejna ukazuje směr, jakým se moderní venkov může



ubírat. Bezobslužné prodejny totiž mohou zajistit základní zásobování i
v malých obcích, a to 24/7. Digitální technologie zde neslouží k tomu, aby
lidi odcizovaly, ale naopak pomáhají udržet základní obslužnost území a
podporují soběstačnost menších sídel. Udržení kvality života v malých
obcích je pro Liberecký kraj prioritou,“ uvádí Martin Půta, hejtman
Libereckého kraje.

Projekt v sobě silně integruje také strategickou podporu tradičních odvětví regionu, jako je
sklářství, bižuterie, textilní výroba či umělecké řemeslo, která Liberecký kraj dlouhodobě
rozvíjí. Všechny tyto obory, doplňující nabídku regionálních potravin či kosmetiky, budou
v prodejní galerii zastoupeny. Zákazníci zde budou moci nakoupit originální dárky s jasným
původem kdykoliv, čímž Liberecký kraj zároveň přímo podporuje odbyt pro místní malé
výrobce zapojené do databáze projektu Liberecký kraj sobě bez zatížení prodeje vysokými
provozními náklady.

„Liberecký kraj nemůže soutěžit velikostí, ale může soutěžit nápady.
Vzorová prodejna ukazuje, že inovace nejsou jen pro velká města nebo
průmyslové podniky. Chceme být krajem, který využívá technologie k
posílení místní ekonomiky, podpoře regionálních výrobců a zachování
služeb v obcích, kde by je klasický model už neuživil,“ doplňuje Edvard
Kožušník, statutární náměstek hejtmana pro resort hospodářského a
strategického rozvoje.

Celý proces nákupu je pro zákazníky velmi jednoduchý a intuitivní. Stačí si do mobilního
telefonu stáhnout aplikaci StoreUP, která je bezplatně dostupná pro operační systémy Android
i iOS. Po rychlé registraci a autorizaci uživatele prostřednictvím zvolené identity pak zákazník
do prodejny pohodlně vstupuje i z ní odchází pomocí unikátního QR kódu přímo v aplikaci.
Samotný nákup probíhá standardním výběrem zboží do košíku a jeho následným
naskenováním a bezhotovostní platbou u samoobslužné pokladny. Ti zákazníci, kteří nevlastní
chytré zařízení, mohou využít možnost vstupu přes klasickou plastovou kartu, která ověření
identity vyžaduje stejně jako aplikace.

Samotná platforma Liberecký kraj sobě představuje naprosto ojedinělý projekt v rámci české
veřejné správy. Jako inspirativní model úspěšně slouží jako příklad dobré praxe v celostátní
databázi Národní sítě Zdravých měst, obcí a regionů, jejímž členem je Liberecký kraj již od roku
2011. Vzhledem k inovativnímu technologickému i sociálnímu přínosu je v plánu do této
prestižní celorepublikové databáze zaregistrovat a jako další příklad dobré praxe zpracovat i



samotnou nově otevíranou Vzorovou prodejnu.

Společný projekt kraje a ARR tak potvrzuje, že investice do chytrých řešení a automatizace mají
smysl nejen ve velkých průmyslových centrech, ale především při stabilizaci venkovského
prostoru.

Vzorová prodejna se nachází v budově D u Krajského úřadu Libereckého kraje. Technologii do
prodejny dodává společnost Knowinstore s.r.o.

Informační poznámka pro média (Boilerplate):

Liberecký kraj sobě Liberecký kraj sobě je projekt Libereckého kraje, který podporuje místní
výrobce, služby a zážitky a rozvíjí udržitelnou lokální ekonomiku založenou na místních
zdrojích, práci a tradicích. Jeho realizaci zajišťuje Agentura regionálního rozvoje (ARR). Projekt
spravuje rozsáhlou databázi regionálních producentů a propojuje stovky tvůrců napříč obory –
od potravinářů přes skláře a keramiky až po designéry. Zároveň slouží jako nabídka pro
veřejnost, návštěvníky kraje i místní samosprávy, školy a firmy.

ARR (Agentura regionálního rozvoje) ARR je krajskou organizací, jejímž posláním je
provázaná podpora rozvoje regionu, jeho obyvatel, podnikatelů a institucí.


